全省地质灾害防治"红背包行动"走进新邵

提高老百姓识灾防灾避灾意识

本报讯 每年4月至9月份是汛 期,也是全省地质灾害的高发期。为做 好今年汛期地质灾害防治工作,最大限 度减少人员伤亡和财产损失,4月18 日,省国土资源厅联合湖南人民广播电 台新闻综合频道共同开展的全省地质 灾害防治"红背包行动"走进新邵县潭 府乡大树村,实地走访勘查地质灾害隐 患点。

当天,省国土资源厅专家对大树村 地质灾害隐患点逐一巡视排查,对一些 隐患点的除险改造提出了指导意见,并 为当地群测群防员及村民进行了现场 地质灾害应急知识培训。同时,省国土 资源厅还为该村10名群测群防员赠送 了标志地质灾害防治的红背包,红背包 里面包含手电筒、雨衣、水壶、地灾宣传 及自救小册子等地质灾害常用工具。

据了解,大树村现有光阴山和三角 塘2处地质灾害隐患点,村里每年会在 汛期时段安排10名群测群防员在地质 灾害隐患点进行巡查。今年3月28日, 该村对2处地质灾害隐患点进行除险 改造,目前已落实了隐患点的警示牌、 防灾预案、监测人员、撤离路线等防范 措施,预计整个除险改造工程将于9月

"红背包行动"是融入我省地质灾 害防治巡查工作中的一项特殊的宣传 行动。通过广激社会志愿者和媒体代 表开展"红背包体验营",邀请他们与专 业人员一起走近我省地质灾害隐患点, 参与巡查、排查,学习识灾、防灾、避灾 知识,体验一线地质灾害防治生活。并 通过体验日记的形式,让"红背包行动" 成为全民皆可参与的公益活动,全面提 高老百姓识灾、防灾、避灾意识,打造地 质灾害防治工作的"湖南标签"。

(伍 洁)

八旬老人走失 干群联手寻亲

本报讯 4月14日上午,武冈市辕 门口街道办事处洞庭村七组村民荆福 林与弟弟一道,来到城步西岩镇政府, 送上锦旗和感谢信,感谢为他们找回母 亲的镇民政办干部和派出所干警。

4月12日下午4时许,城步西岩 镇派出所民警接到群众报警:在资江 村五桂大桥斜对面发现一名老人在公 路边徘徊,言语不清,怀疑其与家人走 散,希望民警能帮其找到家人。

接到求助电话后,西岩镇执勤辅 警肖俊和民政办干部钱哲雄立即驱车 赶到现场。发现一名身穿蓝色带花上 衣、头戴淡粉色毛线帽、脚穿蓝色布鞋 的老人正在独自徘徊,举止异常。工 作人员上前询问老人姓名、家庭住址、 家人电话等相关情况,老人精神恍惚、 言语不清,但说话操武冈口音,工作人 员推测老人可能患有老年痴呆症,遂 将其带回镇政府。随后,执勤辅警和 民政干部一边端来热乎乎的饭菜给老 人食用,一边将老人照片、大致情况、 派出所电话等信息发布在西岩派出所 辅警工作群和村干部工作群。看到寻 人消息后,星火村辅警阳宗保迅速与 《武冈那些事》微信公众号的编辑联 系,将寻人消息及时公布。

寻人消息一经发出,立即引起了 城步、武冈两地干部群众的广泛关 注。不到两小时,寻人消息在微博、微 信圈转发超过1.2万次。晚上6时过 后,陆续有热心人打来电话,或询问老 人情况、或提供寻人线索……

晚上7时30分,武冈市城区一位 不愿透露姓名的市民打来电话,称 认识走失老人,并将老人的外甥王 某树的电话告诉了派出所干警。派 出所干警即刻拨通了王某树的电 话,王某树第一时间将消息告之老 人长子荆福林。

晚上8时40分,荆福林开车来到 西岩镇政府,在确认老人儿子的身份 后,派出所干警与镇民政干部将老人 交到其子手中,并嘱咐要照看好老人, 防止再次走失,荆福林握住工作人员 的手连声称谢。原来,4月11日下午, 患老年痴呆症、现年85岁的廖某姣在 家附近散步时走失,从武冈一路走到 了30公里外的西岩镇。 (阳望春)



4月14日,隆回县金石桥镇导群村党员正帮缺劳户翻耕秧田。自4月 上旬以来,该镇部分党员组成春耕春种义务帮扶队,帮助留守老人、留守妇 女中的缺劳户,贫困户翻耕田土,种植农作物。

唐女士买了一件有破损的特价羽绒服欲退货,商家没有 明示商品存在瑕疵却拒退

商家退钱 工商维权

4月17日,家住汽车东站附近的唐 有问题的衣服成功退货。

春季来了,唐娟女士和朋友逛街的 时候,看到很多店铺的冬季衣服在打折, 也想囤点衣服冬天穿。唐娟在东风路一 家专卖店看中了一件羽绒服,原价1999 元,现在只要1折,折后价格是200元,心 动的唐娟便付款将这件衣服买了下来。

回家以后,唐娟拿出衣服给家人欣 赏,眼尖的丈夫看到袖口处有破损,影 响美观。唐娟见到以后,便拿着衣服到 店铺,要求商家换一件,可是店老板却 告知,因为衣服是特价商品,都是断码 的,这衣服只有最后一件了,不然也不 会这么便宜卖,而且店内写着,特价商 品是不退不换的。

唐娟见店家不肯换,便特别的烦 躁,跟老板吵了起来。最终,她到双清 工商分局消费者委员会投诉。

执法人员郭光辉介绍,"特价商 女士终于在工商部门的帮助下,将一件 品"和"处理品"应属不同的概念,"处 理品"属于"特价商品"的一种,但不是 所有的"特价商品"都是处理品。有的 服装是因为反季节、合同到期或者销 售者为了促销而对商品进行降价销售 以吸引消费者,有的是因为断码、尾货 或商品本身有瑕疵。《消费者权益保护 法》第二十二条规定:"经营者应当保 证在正常使用商品或者接受服务的情 况下其提供的商品或者服务应当具有 的质量、性能、用途和有效期限;但消 费者在购买该商品或者接受该服务前 已经知道其存在瑕疵的除外。"

从该规定来看,首先销售者所售商 品的质量必须合格,否则就构成违法,必 须负责退换;其次如果商家向消费者明示 商品系存在一定瑕疵的处理商品,而采用 特价的方式出售,则可构成免责。经调 解,该商家最终退还了唐女士200元。

关系,促进家庭和谐、社会稳定,法院遂 依照《反家庭暴力法》的相关规定发出 人身安全保护令,并将裁定书送达邓女 士及其丈夫罗先生手中,此外还向其住 所地的派出所、居委会送达了该份裁 定。法官还告诫罗先生,该保护令自送 达之日起六个月内有效,如果违反上述 禁令,法院将依据《反家庭暴力法》的相 关规定,视情节轻重,处以罚款、拘留;

申请人的'紧箍咒',同时也是案件顺利审执 的法宝。不仅可威慑被申请人在诉讼中尊 重申请人的人身权利,防止暴力下的不测 事件发生,也可将事后惩罚施暴者转变为 事先保护受害人,从而保护家庭弱势方的 合法权益。"审理此案的法官王芳介绍说。

解决民企难题 人大政协帮扶

本报讯 "感谢人大代表、政 协委员的帮助,使我公司扩建了厂 房,扩大了生产规模,引进新设备 生产的各种生态板材畅销省内外 市场,现在供不应求。"4月14日, 隆回县羊古坳镇金羊木业有限公 司董事长贺必有对前来考察的县 镇人大代表、政协委员说。

金羊木业有限公司是该镇人 大政协牵线搭桥于2008年9月引 进的民营企业,镇党委政府列为招 商引资重点保护单位,公司逐步发 展壮大。2015年,该公司决定扩 大生产规模和引进先进工艺,遇到 征地难题。镇人大代表获悉情况 后,通过深入走访调研,提出《请求 解决招商引资民营企业扩建征地 难题》建议。镇政府和人大十分重

视这个建议,相关领导牵头现场了 解情况,想方设法协调寻找解决方 案,并专门派驻工作人员蹲点排忧 解难,现场解决和化解征地过程中 的矛盾和纠纷,使该公司征地顺利 进行,新建了一栋4000平方米的 厂房。扩建后,公司引进了国内最 先进的生产设备与先进工艺,以林 业的"三剩物"和"次小薪材"综合 资源利用,生产品质优良的生态 板、多层板、细木工板等生态板材, 目前该公司年生产能力达1万立 方米。板材环保等级达到国内最 高等E。据介绍,由于现在生产环 保生态板材比以前的品质更好,每 张板材的售价比原来的价格高出 30至40元,并在省内外板材市场 贏得了良好的信誉。 (贺上升)

"邵阳县来了用糖果骗小孩的人贩子"刷爆微信 朋友圈,引发居民恐慌

警方查明真相安定人心

本报讯 近日,"邵阳县来了 用糖果骗小孩的人贩子,已被警察 抓走"的小视频刷爆了许多人的微 信朋友圈,大家相互提醒亲朋好友 看好自己的小孩,千万别被人贩子 拐走了。4月17日,记者从邵阳县 公安局了解到:警方迅速查明了真 相,并通过官方微博及时发布,邵阳 县来了人贩子的小视频纯属谣言。

那么事件的真相是怎样的 呢?据警方介绍:4月16日上午11 时许,邵阳县110接到报警电话,称 塘渡口镇沙坪社区内有陌生女人 给小孩派发糖果,疑似在拐卖儿 童。接警后,城关派出所民警立即 赶赴现场,并将两名女子传唤至派 出所接受调查。经查,当天上午, 左某友(女,安徽人,无前科)与左 某平(女,安徽人,无前科)以家中 小孩患病派发百家糖的名义在县城

敲开多户居民家门,向居民家小孩 派发糖果。之后,俩人又以家人患 病致贫为由,向居民讨要钱财。邵 阳县警方当即与两名女子户籍所 在地的安徽警方取得联系,查实两 人并无犯罪前科。目前,警方暂未 发现两人有拐卖儿童的犯罪行为。

无独有偶。当天下午3时许, -则在微信圈被疯转的"小女孩杨 悦冰在县城大木山振羽广场走失, 请帮忙转发寻找"的求助信息,再 次引发人们恐慌。"邵阳县来了人 贩子团伙,已有小孩被拐走"的谣 言四处传播。事实是:当天下午, 杨先生带着女儿到振羽广场买福 利彩票献爱心,因现场人太多,不 小心与女儿走散了。报警2个多 小时后,民警和好心人在振羽广场 对面找到了孩子。

> (杨 波 唐 鹏 王中辉)

兄弟互换身份偷越国境

哥哥被罚3000元

本报讯 4月中旬,双清公安分 局破获偷越国境案、骗取护照案各1 起,揭开了一个怪诞的故事谜底。

今年3月13日,双清公安分局 人口与出入境管理大队民警在受 理石某宝护照补发申请时,发现该 申请人无最新入境记录,涉嫌偷渡 入境,遂与属地管辖的东风路派出 所联手展开调查。

2002年7月,石某宝想出境去 老挝,办理护照的时候,民警告知他 还未达到独自申请办理护照的法定 年龄,必须在监护人的陪同下才能 办理,但是其监护人均不在身边,于 是石某宝就想了个投机取巧的办 法,冒用哥哥石某龙的身份信息办 理了出国护照,之后就一直使用该 护照多次非法往返于中国和老挝。

2007年该护照到期后,石某 宝再次使用其哥哥石某龙的信息 向中国驻老挝大使馆申请办理了 新护照。此后,石某宝冒用哥哥石

弟弟被刑事拘留

某龙身份信息办理的护照先后17 次往返于中国与老村。

自己的身份信息被弟弟冒用 了,石某龙办理护照干脆套用了弟 弟的身份信息。后来,石某宝感觉 老是使用哥哥的身份信息办理的 护照很别扭,就想用真实身份补办 一个护照,于是出"岔子"了。目 前,石氏兄弟双双受到惩罚,哥哥 石某龙被处罚款3000元,弟弟石 某宝被刑事拘留。

民警提醒:国家规定办护照 时,未满16周岁的申请人应当提 交监护证明(如出生证明、户口簿 等),以及监护人的居民身份证或 护照等身份证明及复印件;未满 16 周岁的申请人应当由监护人陪 同申请;监护人无法陪同的,可以 委托他人陪同,但还应当提交监护 人委托书,以及陪同人的居民身份 证或护照等身份证明及复印件。

(曾旭辉 张居道)

将事后惩罚变为事前保护,双清区法院发出首份人身安 全保护令

对家庭暴力说"不"

贺力平

身安全保护令,让经常在恐惧之中生活 的我终于有了安全感,谢谢法院和法 官。"近日,邓女士收到双清区法院发出 的首张人身安全保护令,紧握承办法官 王芳的手说道。

邓女士与丈夫罗先生都是再婚,结 婚后为了生活锁事经常发生矛盾,邓女 士多次遭受家庭暴力,生活在恐惧中。 合法权益,维护平等、和睦、文明的家庭

"申请当天就收到了法院下发的人 3月上旬,邓女士提起离婚诉讼,罗先生 知道后又纠缠邓女士。为使自己人身 不再受到威胁和伤害,邓女士遂向法院 提出人身安全保护申请。

双清区法院接受申请后,承办法官 王芳立即向申请人邓女士和被申请人 罗先生了解情况、核实相关证据材料 等。为预防和制止家庭暴力,保护妇女

构成犯罪的,依法追究刑事责任。

"'保护令'是申请人的'护身符',是被



4月16日,新宁县环保志愿者协会、共青团新宁县委、县河道管理 站组织50多名环保志愿者开展"益起行,益起动——守护河道一公里" 公益活动。志愿者沿着夫夷江白公渡大桥至北门放生角河段捡拾、清 理河道垃圾,以实际行动保护和改善母亲河夫夷江的生态环境。

陈贻贵 李开祥 摄影报道